
 ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από  05-06-2025  με   αριθμό  5929  Ερώτηση   του   Βουλευτή       
κ. Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ. 
 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά          

και πλέον των διαλαμβανομένων στα υπ’ αριθ. 7017/4/27448-γ’ από 21-05-2025 και         
7017/4/27126-γ’ από 27-01-2025 έγγραφά μας, επί των με αριθμούς 4688/ 14-04-2025              
και 1144/ 11-11-2024 Ερωτήσεων του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι οι αρμοδιότητες 
των Υπηρεσιών και του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας καθορίζονται με τις διατάξεις 
του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), καθώς και των π.δ/των 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58),             
7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14) και 103/2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 255), ως ισχύουν. Ωστόσο, διευκρινίζεται 
ότι ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι στατικός, αλλά διαμορφώνεται με βάση              
τις εκάστοτε κοινωνικές ανάγκες, ενώ η αποστολή και οι δράσεις της επαναπροσδιορίζονται 
στην κατεύθυνση της πρόληψης και καταστολής του εγκλήματος. 

Περαιτέρω, υπενθυμίζεται ότι το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, στο πλαίσιο                
των καθηκόντων του, έχει την υποχρέωση να εκτελεί τις δικαστικές αποφάσεις και                  
να συμμορφώνεται στις σχετικές εντολές των αρμόδιων εισαγγελικών λειτουργών               
[άρθρα 18 του ν. 1481/1984 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 152) και 10 του ν. 4938/2022 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 109),            
ως ισχύουν]. Η δε εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας δεν εναπόκειται στην υποκειμενική 
κρίση του εν λόγω προσωπικού, αλλά αποτελεί οφειλόμενη ενέργεια, προβλεπόμενη               
από το Σύνταγμα και τους νόμους. 

Επιπρόσθετα, τονίζεται ότι η θέσπιση και η εφαρμογή των διατάξεων                       
για την αποδέσμευση της Ελληνικής Αστυνομίας από την ευθύνη εκτέλεσης έργων         
ξένων προς την αποστολή της δεν αναιρεί την υποχρέωση των αστυνομικών Αρχών,                  
που απορρέει από τις διατάξεις των άρθρων 159 - 161 του π.δ/τος 141/1991,                       
για την παροχή νόμιμης συνδρομής σε άλλες κρατικές Αρχές και κρατικά Όργανα, κατά               
την εκτέλεση των καθηκόντων τους και για την επιβολή  του νόμου. 

Κατ’ εφαρμογή του προαναφερόμενου νομικού πλαισίου, καθώς και των οριζόμενων           
στις διατάξεις του ν. 4963/2022 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 149), ως ισχύει, επισημαίνεται ότι,                  
επί του παρόντος, πραγματοποιείται σταδιακή αποδέσμευση του προσωπικού των 
περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, από την εκτέλεση έργων          
που περιλαμβάνονται στο άρθρο 4 του ως άνω νόμου,  καθότι  οι  υπάλληλοι  της  Δικαστικής  
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- 2 -  Αστυνομίας δεν έχουν αναλάβει, πλήρως, τα ανατεθειμένα σε αυτούς καθήκοντα                  
και ως εκ τούτου, αναλόγως των υφιστάμενων αναγκών και των συναφών αιτημάτων            
των οικείων εισαγγελικών Αρχών, διατίθεται για την εκτέλεσή τους προσωπικό                      
της Ελληνικής Αστυνομίας.  

Πέραν αυτών, καθίσταται γνωστό ότι από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 
καταβάλλονται προσπάθειες για την πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών 
αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν 
από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση                  
με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει 
μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. Ωστόσο, η πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας 
δεν μπορεί παρά να είναι ένας δυναμικός αριθμός που μεταβάλλεται ένεκα αποσπάσεων                 
και προσωρινών μετακινήσεων προσωπικού, οι οποίες αποφασίζονται σε καθημερινή      
βάση, με στόχο την κάλυψη τακτικών και έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών, ενώ                         
τα στοιχεία που αφορούν στην οργάνωση, τη διάρθρωση και τη σύνθεση των Υπηρεσιών  
της Ελληνικής Αστυνομίας συνιστούν πληροφορίες που άπτονται ζητημάτων ασφάλειας         
και δεν κοινοποιούνται περαιτέρω. Ενταύθα, διευκρινίζεται ότι η υπάρχουσα δύναμη                       
του αστυνομικού προσωπικού γενικών καθηκόντων, των ειδικών φρουρών, των συνοριακών 
φυλάκων και των συνοριακών φυλάκων ορισμένου χρόνου, την 11-06-2025, ανερχόταν               
σε -51.272- άτομα, επί συνολικού αριθμού -59.366- οργανικών θέσεων.  

Υπογραμμίζεται, επίσης, ότι από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και                       
το Αρχηγείο προωθείται σταθερά η αναδιάταξη και ο εξορθολογισμός του συστήματος           
των αποσπάσεων - μετακινήσεων του ένστολου προσωπικού, με απώτερο σκοπό τη μέγιστη 
δυνατή επιχειρησιακή διαθεσιμότητα του ανθρώπινου δυναμικού και την περαιτέρω ενίσχυση                
των μάχιμων Υπηρεσιών. Υπό αυτό το πρίσμα, δρομολογήθηκε, μεταξύ άλλων,                    
η αποδέσμευση αστυνομικού προσωπικού από τη συνοδευτική ασφάλεια επισήμων 
προσώπων και τη φρούρηση - επιτήρηση λοιπών στόχων και η διάθεση αυτού σε μάχιμες 
Υπηρεσίες του Σώματος, για την ενίσχυση της εμφανούς αστυνόμευσης και τη βελτίωση          
της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες, ενώ σημειωτέον ότι                   
οι συναφείς διαδικασίες βρίσκονται στην κατεύθυνση της επίτευξης του τεθέντος στόχου. 

Αναφορικά δε με τις μετακινήσεις αστυνομικών σε λοιπές δημόσιες Υπηρεσίες, 
επισημαίνεται ότι αυτές πραγματοποιούνται με απόφαση του κ. Αρχηγού Ελληνικής  
Αστυνομίας και αφορούν, κυρίως, σε θέσεις διοικητικής ή υποστηρικτικής φύσεως,                 
όπου η παρουσία αστυνομικού προσωπικού κρίνεται απαραίτητη για λόγους ασφάλειας, 
διαβαθμισμένης πληροφόρησης, θεσμικής προστασίας ή διαρκούς φύλαξης, ενώ                   
τα καθήκοντα που αναλαμβάνονται στις εν λόγω περιπτώσεις σχετίζονται με την κάλυψη 
θεσμικών ή λειτουργικών αναγκών άλλων δημοσίων Αρχών και Φορέων του κράτους,  
κατόπιν κανονιστικών ρυθμίσεων ή ειδικών αποφάσεων, σύμφωνα με την υφιστάμενη  
νομοθεσία.  

Κατόπιν αυτών, αναφέρεται ότι, στο πλαίσιο της ουσιαστικής αποτίμησης                     
της αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και 
το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος  
και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής 
δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, με γνώμονα τη διασφάλιση  
του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται ότι αξιολογείται, όχι μόνον           
η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών, η απόδοση  
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- 3 -  και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και οι παράγοντες           
που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη διοικητική 
λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και το βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας                 
στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της.  

Κατά τα λοιπά θιγόμενα ζητήματα, σημειώνεται ότι η σταδιακή ψηφιοποίηση             
και ενσωμάτωση στην Ενιαία Ψηφιακή Πύλη Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr) παρεχόμενων,          
εκ μέρους της Ελληνικής Αστυνομίας, υπηρεσιών - διοικητικών διαδικασιών, σε συνεργασία 
με το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, συνιστά στρατηγικό μας στόχο, ο οποίος             
θα απελευθερώσει, από την εκτέλεση ξένων προς την αποστολή της γραφειοκρατικών έργων, 
ένα σημαντικό κομμάτι του αστυνομικού προσωπικού που θα διατεθεί για την ενίσχυση          
της αστυνόμευσης, με γνώμονα τον εκσυγχρονισμό και την προσφορά βέλτιστων   
υπηρεσιών στους πολίτες. Με τη χρήση των νέων ηλεκτρονικών υπηρεσιών εξασφαλίζεται             
σε δομημένο περιβάλλον κάθε απαραίτητη πληροφορία, χωρίς να απαιτείται χρόνος           
για την καθοδήγηση του πολίτη, ενώ με τις σχετικές διευκολύνσεις που υφίστανται,                     
για έκαστο υπάλληλο στο περιβάλλον των θυρίδων, αυξάνεται η ταχύτητα διεκπεραίωσης 
των αιτημάτων, συμβάλλοντας, κατ’ αυτόν τον τρόπο, στη δυνατότητα παράλληλης  
άσκησης έτερων καθηκόντων.  

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι, από το έτος 2021 και εντεύθεν, έχουν διατεθεί                   
-13- ηλεκτρονικές υπηρεσίες, με τις οποίες ο πολίτης εξυπηρετείται ηλεκτρονικά (χωρίς να 
απαιτείται η αυτοπρόσωπη παρουσία του στην αρμόδια αστυνομική Υπηρεσία) και σε αυτές 
περιλαμβάνονται δηλώσεις απώλειας διαβατηρίου και δελτίου αστυνομικής ταυτότητας, 
αιτήσεις ανανέωσης άδειας κυκλοφορίας μοτοποδηλάτου, αναφορές περιστατικών 
παραβατικότητας από ή σε βάρος ανηλίκων, καταγγελίες οικονομικών και ηλεκτρονικών 
εγκλημάτων, ενστάσεις επί πράξεων βεβαίωσης παράβασης, άδειες εργασίας σε καταστήματα 
υγειονομικού ενδιαφέροντος, καθώς και αιτήσεις χορήγησης αντιγράφου δελτίου οδικού 
τροχαίου ατυχήματος υλικών ζημιών, ημερήσιου δελτίου οχήματος, τηλεφωνικής κλήσης   
στην Άμεση Δράση, πράξης βεβαίωσης παράβασης και αποσπάσματος από το Βιβλίο 
Αδικημάτων Συμβάντων - Συλλήψεων - Συστάσεων και Παραπόνων. Ενδεικτικά, αναφέρεται 
ότι, στο πλαίσιο λειτουργίας των ως άνω ηλεκτρονικών υπηρεσιών, κατά τα έτη 2021 - 2025      
(έως 31-03-2025), έχουν υποβληθεί -2.096- αιτήματα για άδειες εργασίας σε καταστήματα 
υγειονομικού ενδιαφέροντος, -10.183- δηλώσεις απώλειας διαβατηρίου, -102- αναφορές 
περιστατικών παραβατικότητας από ή σε βάρος ανηλίκων, -32.383- ενστάσεις επί πράξεων 
βεβαίωσης παράβασης, -4.501- καταγγελίες οικονομικών εγκλημάτων, -72.396- δηλώσεις 
απώλειας δελτίου αστυνομικής ταυτότητας, -116.745- αιτήσεις ανανέωσης άδειας 
κυκλοφορίας μοτοποδηλάτου, -16.964- καταγγελίες ηλεκτρονικού εγκλήματος και -47.099- 
αιτήσεις χορήγησης αντιγράφων.  

Αξίζει δε να αναφερθεί ότι, επί του παρόντος, βρίσκεται σε εξέλιξη η υλοποίηση 
επιπλέον -14- ηλεκτρονικών υπηρεσιών, ομοίως, σε συνεργασία με το Υπουργείο     
Ψηφιακής Διακυβέρνησης, που αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός του τρέχοντος έτους.                 
Οι νέες ηλεκτρονικές Υπηρεσίες αφορούν στη δυνατότητα υποβολής αίτησης για άδεια 
λειτουργίας Ιδιωτικής Επιχείρησης Παροχής Υπηρεσιών Ασφάλειας (Ι.Ε.Π.Υ.Α.)                  
(ατομική επιχείρηση και εταιρεία), άδεια εργασίας προσωπικού σε Γραφεία Ιδιωτικών 
Ερευνών, άδεια εργασίας προσωπικού σε Ι.Ε.Π.Υ.Α. και χορήγηση ή ανανέωση                           
ή αντικατάσταση άδειας διαμονής σε δικαιούχους της Συμφωνίας Αποχώρησης                          
του  Ηνωμένου  Βασιλείου  από  την  Ευρωπαϊκή  Ένωση,  μεταβίβασης  άδειας  κυκλοφορίας  
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- 4 -  δίκυκλου μοτοποδήλατου, αίτησης για εισαγωγή σε σχολές της Ελληνικής Αστυνομίας, 
γνωστοποίησης συνάθροισης, αναγγελίας ασκήσεως επαγγέλματος αργυραμοιβών, 
παλαιοπωλών, ενεχυροδανειστών και ασχολούμενων με την αγοραπωλησία ή τήξη 
μεταχειρισμένων κοσμημάτων και κομψοτεχνημάτων από χρυσό και λοιπών τιμαλφών 
(νομικό και φυσικό πρόσωπο), καθώς και αναγγελίας ασκήσεως επαγγέλματος 
κατασκευαστών κλειδιών - επισκευαστών κλειδαριών (νομικό και φυσικό πρόσωπο).  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι προτεραιότητά μας αποτελεί ο ορθολογικός 
προγραμματισμός της διάθεσης των πεπερασμένων ανθρώπινων πόρων, καλύπτοντας                   
τις υφιστάμενες υπηρεσιακές ανάγκες, χωρίς να παραβιάζονται οι διατάξεις της κείμενης 
νομοθεσίας, με απώτερο σκοπό την αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών στον πολίτη 
και τη διασφάλιση του επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας, ενώ παράλληλα, τονίζεται              
ότι το Υπουργείο μας λειτουργεί με απόλυτη διαφάνεια και σεβασμό στις κοινοβουλευτικές 
διαδικασίες, τηρώντας τα οριζόμενα στις διατάξεις του Κανονισμού της Βουλής. 
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